

战“疫”一线的检察力量

——辛集市检察院疫情防控工作扫描

□ 李松 曹志鹏

连日来,辛集市检察院把疫情防控作为头等大事,全体干警以高度的政治责任感、大局意识和担当精神,奋战在抗疫一线,全力以赴,勠力同心,齐心协力打赢这场疫情防控歼灭战。

“请大家戴好口罩,携带身份证,排成一列,保持一米间距,按顺序进行核酸检测……”11月1日,辛集市第一轮全员核酸检测全面启动,检察干警全部到位。市检察院分包网格片区内的三个核酸检测点采样工作同步进行,干警们分工明确,微信群通知、小喇叭动员、维持秩序、疏导队伍、登记信息,各项工作有序进行……这天,干警们从早一直忙到晚。

接到上级通知后,辛集市检察院党组高度重视,立即做出安排部署,院领导分工负责,分头带领干警迅速组织分包网格片区居民落实各项疫情防控措施,同时安排防疫物资保障,做好干警自身防护,各内设机构1至2名备勤人员坚守岗位,保障疫情防控期间各项检察工作有序开展,其他干警全力投入疫情防控一线,做到疫情防控不松懈、检察工作不打折。

“要快,要准,要严!”11月2



图为辛集市检察院干警在检测点协助工作人员为居民做核酸检测。曹志鹏 摄

日中午,辛集市检察院党组再次召开紧急会议,传达市疫情防控会议要求,研究制定措施,迅速作出部署。会后,市检察院迅速制定网格区域各执勤点位值班表,确保24小时在岗在位,全力协助做好出入登记验证、测温验码、定时消毒等工作。院领导带领干警下沉到分包网格区域一线,督导检查关停经营门店、街道及小区封控、设卡测温验码等工作落实情况。“疫情防控是我们大伙共同的责任,我相信只要我们每个人都坚决

响应市委、市政府的号召,做好自我防护,不串门、不聚集,尽量不外出,有情况及时报告,就一定可以共渡难关!”督导中,辛集市检察院党组书记、检察长杨丽芳鼓励大家。

辛集市检察院分包网格片区内多为老旧小区、平房胡同,面积大、人口杂,住户分散,老年人多,租户多。为及时将出入通行证发放到居民手中,避免人员聚集,市检察院连夜制定方案,制作台账。

11月3日早7时,检察干警

兵分两路,一路为居民发放出入通行证,另一路在各执勤点位为居民办理出入通行证,并积极宣传疫情防控知识,引导居民做好自我防护,营造群防群控社会氛围。下午2时,接到启动全市第二轮全员核酸检测工作任务后,市检察院迅速行动,组织干警紧锣密鼓布置各点位,通知居民、做好准备,并安排专人协助居民生成信息采集二维码,通过“先扫码后采样”的方式,极大提高了工作效率。经过6个小时的连续奋战,检察院分包网格片区第二轮全员核酸检测累计为4000余人采样。干警们顾不上休息,便又开始了新一轮执勤……

为全力做好疫情防控工作,依法严厉打击妨害预防、控制疫情违法犯罪活动,11月3日,辛集市检察院联合市法院、市公安局、市司法局发布《关于依法严厉打击疫情防控期间违法犯罪行为的通告》,有效维护社会秩序,切实维护人民群众身体健康和生命安全。

截至11月9日,辛集市检察院干警已在检测点执勤值守九个日夜。“疫情不退,我们不退”。辛集市检察院干警义无反顾冲在一线,用实际行动诠释着“检察蓝”的使命、责任和担当。



图为11月9日,深泽县检察院干警在检测点统计居民核酸检测信息。王亚卿 摄

深泽县检察院积极参与全县疫情防控工作

发挥检察职能 做好联防联控

河北法制报讯 (马培义 刘佳)本轮疫情发生后,深泽县检察院迅速召集全体干警返岗待命,院党组紧急召开疫情防控工作动员部署会,要求全体干警牢记使命,在疫情防控工作中彰显检察担当。

该院党组第一时间召开专题党组会,快速调整应对疫情工作领导小组,统筹指导疫情防控工作,为疫情防控提供强有力组织保障。

同时,充分发挥检察职能,与有关部门密切配合有力有序做好联防联控,在全县疫情防控工作中积极体现检察担当,贡献检察力量。

该院积极参与全县疫情防控工作,全力配合社区做好人员排查、出入口防疫巡逻、全员核酸检测等工作,与社区工作人员并肩作战,做好信息登记、秩序维护和劝返无必要外出人员等工作,确保防疫工作有序进行,引导群众不聚集、不扎堆。

该院对全体干警及家属出行情况开展全面自查,及时报告相关情况,对办公场所进行全面消杀,做好外来人员信息登记、体温监测,发现异常情况及时上报,派专人负责防疫物资采购,并第一时间发至干警手中,全力做好后勤保障。

该院对全体干警及家属出行情况开展全面自查,及时报告相关情况,对办公场所进行全面消杀,做好外来人员信息登记、体温监测,发现异常情况及时上报,派专人负责防疫物资采购,并第一时间发至干警手中,全力做好后勤保障。

该院对全体干警及家属出行情况开展全面自查,及时报告相关情况,对办公场所进行全面消杀,做好外来人员信息登记、体温监测,发现异常情况及时上报,派专人负责防疫物资采购,并第一时间发至干警手中,全力做好后勤保障。

该院对全体干警及家属出行情况开展全面自查,及时报告相关情况,对办公场所进行全面消杀,做好外来人员信息登记、体温监测,发现异常情况及时上报,派专人负责防疫物资采购,并第一时间发至干警手中,全力做好后勤保障。

衡水市桃城区检察院
联合高校集中研讨

借势借力 提高检察工作质量

河北法制报讯 (陈鑫欣)近日,衡水市桃城区检察院以远程视频会议形式与南开大学法学院、天津财经大学法学院联合举办“民营企业刑事合规暨涉外网络犯罪管辖”专题研讨会。

会上,大家就企业合规刑事化的动因发展、企业合规形式、企业合规标准以及网络犯罪特征、涉外网络犯罪管辖争议及实践处理等方面,进行了深入的探讨和互动交流。

衡水市检察院副检察长刘晓燕出席研讨会,对研讨会给予肯定,并表示,全市检察机关要以更加高度的责任感和使命感推动企业合规建设,注重源头治理,有效预防犯罪;主动深入企业了解生产经营中的难点和痛点,常态化开展“送法进企”活动,提高企业合规经营的意识和能力;持续更新办案理念和思维模式,适应网络犯罪治理新需求;强化部门协作配合,加强与高校的联系,善于运用“外脑”,学会借势借力,以检察工作的高质量开展推动平安衡水、法治衡水建设取得新发展。

桃城区检察院检察长主持研讨并,向与会人员介绍了桃城区检察院涉民营经济平等司法保护和涉外网络犯罪案件办理情况。



11月3日,曲周县检察院检察人员与县河长办工作人员来到县枢纽、滏阳河黄口枢纽等地实地查看,就发现的涉河领域侵害国家利益和社会公共利益案件线索进行分析研判,推动相关问题尽快解决到位,共护区域水清河畅。

赵亚勇
王荣彬 摄



关于沧榆、西阜高速公路部分路段新增测速点位及原点位更改测速值的公告

(一)沧榆高速公路段
1、沧榆高速公路山西方向 K200+830M 至 K220+450M (区间测速),K179+000M (固定测速),限速值 100km/h。
2、沧榆高速公路保定方向 K244+880M (固定测速)、K233+300M (固定测速),限速值 80km/h。

(二)西阜高速公路段
西阜高速公路 K5+010M 至 K14+280M 处 (双向区间测速),限速值 80km/h。

特此公告。

河北省公安厅高速公路交通警察总队

保定支队阜平大队

2021年11月10日

张庆福先生:

三河市燕郊镇人民政府工作人员称该单位根据三河市政府的要求依据《三河市人民政府征地补偿安置决定》要求贵方领取征地补偿费用共计 273.697 万元被贵方拒收,因此向我处申请将应付的上述征地补偿费用提存。

我处已于 2021 年 10 月 14 日依法受理了三河市燕郊镇人民政府于 2021 年 10 月 18 日将上述款项提存我处。为此特通知

贵方及时领取提存款。贵方领取提存款时应持贵方本人身份证原件和复印件、贵方开户银行账号信息证明文件和公证费 5747 元人民币。如委托他人领取的,代理人除提交上述资料外,还应提交以下文件:1. 经公证的委托书;2. 受托人的身份证原件、复印件。否则,我处将根据法律规定,五年后将上述提存款上缴国库。

河北省三河市公证处
2021年10月19日

武安市检察院暖心服务

保障外地律师异地阅卷

河北法制报讯 (王梦瑶)“我代理了武安市的一起刑事案件,因疫情防控无法出差,需要申请异地阅卷,请问你们能提供帮助吗?”11月2日,武安市检察院综合业务部接到天津某律师事务所褚律师打来的求助电话。

“我们一定全力支持配合。”为了保障嫌疑人的诉讼权利和律师的执业权利不受影响,武安市检察院综合业务部工作人员通过电话耐心地向该律师讲解异地阅卷的具体操作步骤,一步一步指导该律师通过“12309中国检察网”平台申请阅卷。在该律师完成网上申请后,工作人员及时审核,

一个小时将电子卷宗导入“12309中国检察网”平台。随后,他们以短信和打电话的方式先后通知了该律师。临下班前,综合业务部收到了褚律师的感谢电话。

武安市检察院致力提高诉讼效率、维护公平正义,为律师提供方便的阅卷方式。他们通过“12309中国检察网”办理异地阅卷,使外地律师实现“足不出户即可阅卷”。另外,武安市检察院综合业务部还多次根据律师请求,在进行资格审查后,将电子卷宗刻录进光盘并密封好邮寄给律师,同时协调当地邮政部门确保邮件及时准确送达。

顺平县检察院发挥公益诉讼检察职能

为古树名木搭起司法“保护墙”

河北法制报讯 (苗建涛 魏琳源)“有些古树打我们记事儿起就有,几辈人都是在这树底下长大的,在我们看来这些古树就是‘活文物’‘活古董’。”近日,顺平县检察院检察官到安阳乡实地走访古树保护情况时,当地老百姓这样说。

为切实加强顺平县古树名木保护,充分履行检察公益诉讼监督职能,顺平县检察院成立古树名木工作专班,主动加强与县自然资源和规划局等相关部门的沟通和联系,摸清现有古树名木底数。工作人员深入腰山镇、白云乡、安阳乡、大悲乡、神南镇、河口乡等乡镇,以是否正确悬挂保护标牌、寄生植物缠绕等问题,及时向相关部门发出检察建议。”顺平县检察院主管公益诉讼工作副检察长表示,要持续关注古树保护,监督相关部门不断完善对古树的登记、建档、挂牌工作,明确注明古树保护范围,为古树名木正常生长营造良好自然环境。同时,加大宣传引导力度,增强群众保护古树的意识,营造保护古树名木的良好氛围。

为破坏等不利因素为检查重点,共排查古树 30 株,掌握了其具体分布、保护现状及生长特点等信息。

“保护古树名木意义重大,接下来我们将严格履行公益诉讼检察职能,对排查发现的未正确悬挂保护标牌、寄生植物缠绕等问题,依法及时向相关部门发出检察建议。”顺平县检察院主管公益诉讼工作副检察长表示,要持续关注古树保护,监督相关部门不断完善对古树的登记、建档、挂牌工作,明确注明古树保护范围,为古树名木正常生长营造良好自然环境。同时,加大宣传引导力度,增强群众保护古树的意识,营造保护古树名木的良好氛围。

老人车祸致瘫生活无着 检察院送来司法救助金

□ 闫丽婷 杨婉洁

“感谢检察院给我们送来的救助款,给我家帮了大忙了。”近日,被救助人宋某的儿子来到巨鹿县人民检察院,激动地向办案检察官道谢。

67岁的宋某是巨鹿县苏家营乡某村农民。2016年12月7日,一场车祸打破了这个家庭平静的生活。赵某无证驾驶未经农机部门登记的拼装拖拉机与朱某驾驶的三轮摩托车发生交通事故,造成乘车人宋某受伤。法院判决赵某赔偿宋某 181284.6 元(已扣除赵某垫付的医疗费),但因赵某名下无可执行财产,致使被救助人没有得到任何赔付和与此相关的救助。

这场交通事故造成被救助人高位截瘫,二级伤残,生活不能自理,还需要专人时刻照顾,让被救助人

整个家庭苦不堪言。今年以来,巨鹿县检察院立足新时代人民群众的法治需求和司法改革的职能变化,明确主动救助司法理念,全面开展司法救助线索排查工作,仅今年就收集司法救助线索 40 件,经过分析评估,符合救助条件的 20 件,宋某司法救助案的线索就在其中。办案检察官来到宋某家入户审查时,望着瘫痪在床的被救助人和一旁被生活压弯了腰的家人,面对着这个家庭在事件发生后所处的困境,唏嘘不已,立即决定缩短办案周期,争取最快解决被救助人的燃眉之急。经过检察官的努力,5 万元司法救助金终于交到了被救助人的手中。

经过检察官的努力,5 万元司法救助金终于交到了被救助人的手中。

望着被救助人和其家人感动不已的眼神,检察官们再次深切体会到检察为民的深刻内涵。

(上接第 5 版)深入贯彻习近平法治思想,落实新修订的未成年人保护法、预防未成年人犯罪法,以未成年人检察工作社会支持体系示范建设为抓手,大力推进社会组织、社会工作者等参与涉案未成年人心理干预、法律援助、社会调查、观护帮教、教育矫治、社区矫正等工作,助力打造未成年人司法保护工作社会支持体系建设难题,形成一批可复制的经验。

《通知》要求各级检察机关、共青团中央将加强对示范建设单位工作的指导、调研、督导,并通过培育社会组织等方式给予相应支持。对于履职不力、质量不高的,则会调整或取消示范建设单位资格。

(史兆琨 郭荣荣)